



Podjetja

# Trojna vloga Čendaka in Taljata v Petrolu

Matjaž Polanič

V Istrabenzu so prodajo Petrolovih delnic tokrat zaupali Publikumu Deana Čendaka in Zvoneta Taljata, ki prek svojih podjetij v nacionalnem naftnem distributerju nastopata v več različnih vlogah.

Istrabenz, ki ga od konca lanskega leta vodi **Andrej Laznik**, je po neuradnih informacijah za svetovalca pri prodaji Petrola izbral Publikum **Deana Čendaka** in **Zvoneta Taljata**.

V Istrabenzu naj bi pogodbo s Publikumom podpisali v prihodnjih dneh, vendar za zdaj zgolj za prodajo njihovega štiriodstotnega deleža v Petrolu, ki je trenutno na borzi vreden dobrih 20 milijonov evrov. Po neuradnih informacijah se namreč za zdaj k skupni prodaji uradno še vedno niso pridružile banke, ki imajo v lasti 14 odstotkov Petrolovih delnic. V Publikumu naj bi si po neuradnih informacijah prizadevali, da bi v tokratnem poskusu prodaje Petrola oblikovali konzorcij s čim večjim lastniškim deležem. Ključ do tega utegne biti Družba za upravljanje terjatev bank (DUTB), na katero (bo)do NLB, NKBM in Abanka prenesle terjatve do podjetij **Darija Južne**, ki so v veliki meri zavarovane prav s Petrolovimi delnicami. Te bi lahko v primeru izvršbe po zapadlosti posojil končale v lasti DUTB, ki bi jih nato zelo verjetno skušal prodati. Brez delnic, ki jih trenutno obvladuje Južna, v Publikumu nimajo večjih možnosti za oblikovanje konzorcija z vsaj četrtinskim las-

tniškim deležem. Južna namreč prek svojih podjetij obvladuje med 10 in 15 odstotki lastništva Petrola, državna Kad in Sod imata v lasti okoli 28 odstotkov delnic, preostala tretjina lastništva pa je razpršena med več kot 35.000 **malimi delničarji**. Ob tem velja opozoriti, da bo vsak lastnik, ki bi z nakupom delnic presešel 25-odstotni prag, pred tem po energetske zakonodaji potreboval zeleno luč države.

V primeru Petrola bosta tako Čendak in Taljat hkrati nastopala v najmanj treh vlogah. Na eni strani sta prek svojih podjetij lastnika Petrolovih delnic, na drugi strani pa bo njun Publikum za Istrabenz vodil postopke njihove prodaje. Hkrati Alta Invest, ki je prek Publikuma Holdinga v večinski lasti Čendaka in Taljata, vlagateljem priporoča nakup Petrolovih delnic. Za nameček se v Altu potegujejo tudi za mandat za izdajo novih obveznic Petrola, s katerimi želijo v naftni družbi zbrati najmanj 75 milijonov evrov.

»Prepričani smo, da ne obstaja konflikt interesov, saj se Alta Invest ukvarja z borzno dejavnostjo, Publikum pa s svetovanjem pri prevzemih in združitvah. Prav tako vsakokrat s soglasjem naročnika pri Altu Skupini

preverimo, ali obstaja morebiten konflikt interesov, zaradi katerega ne bi mogli sprejeti določenega posla,« pravijo v Publikumu. Kljub lastniški povezanosti zatrjujejo, da med njimi in Alto Invest obstaja tako imenovan kitajski zid, družbi pa poslujeta na različnih lokacijah in ne uporabljata iste programske opreme. Kot dodajajo v Altu Investu, je njihov analitski oddelek pri dajanju mnenj »povsem neodvisen«, v priporočilih pa imajo navedena vsa razkritja, ki jih od njih zahteva zakonodaja. »V razkritjih vseh investicijskih raziskav je omenjeno, da ne Alta Invest ne povezane osebe nimajo večjih interesov ali deležev (več kot pet odstotkov) izdajatelja,« še pravijo v družbi.

Skoraj sočasno z novim poskusom prodaje deleža v Petrolu, ki ga vlada **Alenke Bratušek** do zdaj ni uvrstila na seznam podjetij, namenjenih privatizaciji, je na Ljubljanski borzi preporod doživela tudi delnica naftnega trgovca. Samo od začetka letošnjega leta se je vrednost delnice Petrola zvišala kar za 13 odstotkov oziroma za še enkrat več kot indeks najlikvidnejših podjetij SBITOP. V zadnjem letu dni svoje lastništvo v Petrolu sicer krepijo zlasti investitorji, ki se skrivajo za fiduciarnimi računi tujih bank: Češkoslovenske Obchodni bank, KBC Securities, Unicredit bank Austria in Privredne banke Zagreb. ✕